
 ЗАЙНЯТІСТЬ І БЕЗРОБІТТЯ 

Держстат розробляє статистичну інформацію про зайнятість та безробіття щокварталу.  

Інформація потрібна для аналізу тенденцій щодо ринку праці та прийняття управлінських рішень, 
зокрема створення нових робочих місць.  

Статистика чітко розмежовує такі категорії, як зайнятість і безробіття. 

Зайнятість – трудова діяльність, що виконується в обмін на оплату або прибуток. 

До зайнятого населення належать особи віком 15 років і старше, які впродовж тижня здійснювали 
будь-яку діяльність, пов'язану з виробництвом товарів чи наданням послуг, та отримували за це 
оплату. 

До робочої сили входять:  

● студенти, які закінчили навчальні заклади;  
● жінки, що повертаються на роботу після тривалої перерви, пов'язаної з доглядом за 

дітьми, хворими, виконанням домашніх обов'язків;  
● пенсіонери, що відновлюють трудову діяльність із різних причин (низький розмір пенсії, 

прагнення суспільної корисності тощо);  
● населення, що вступає в працездатний вік і пропонує свої послуги на ринку праці. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Безробіття – це соціально-економічне явище, за якого частина працездатного населення не може 
знайти роботу.  

До безробітного населення належать люди, які одночасно відповідають трьом умовам: 

● не мали роботи (прибуткового заняття); 
● шукали роботу або намагались організувати власну справу впродовж останніх чотирьох 

тижнів, тобто робили конкретні кроки протягом зазначеного періоду з метою знайти 
оплачувану роботу за наймом чи на власному підприємстві; 

● були готові приступити до роботи впродовж двох найближчих тижнів, тобто почати 
працювати за наймом або на власному підприємстві з метою отримання оплати або доходу. 

Тобто люди, які зневірилися в пошуку роботи, не вважаються безробітними. 

Які дані (статистичні показники) отримують?  

1. Рівень зайнятості – відношення кількості зайнятого населення віком 15 років і старше до 
постійного населення зазначеного віку чи відповідної соціально-демографічної групи. 
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2. Рівень безробіття – відношення кількості безробітних віком 15 років і старше до робочої 
сили зазначеного віку чи відповідної соціально-демографічної групи. 

3. Кількість робочої сили (до 2019 року – економічно активне населення) – сума зайнятого 
та безробітного населення. 
 

Основні тренди зайнятості та безробіття в Україні 

В Україні через війну та окупацію багато людей втратили роботу. Як наслідок, у 2014 році 
зменшилась зайнятість населення і відповідно збільшився рівень безробіття, зокрема за рахунок 
різкого збільшення кількості внутрішніх переселенців зі сходу в центральні регіони України. 

Взагалі безробіття в нашій державі перебуває на рівні 7,3%-9,5% від усієї робочої сили, іншими 
словами: це – майже півтора мільйона осіб, які не можуть знайти роботу. 

 

Детальніше – в статистичній інформації "Основні показники ринку праці (2010-2019"). 

У селах безробіття зустрічається трохи частіше, ніж в містах, але різниця незначна: впродовж 
2017- 2019 років вона становила лише 0,6%. 
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http://ukrstat.gov.ua/operativ/operativ2007/rp/ean/ean_u/osp_rik_10-19u.xls


У гендерному розрізі на ринку праці України безробіття серед чоловіків значно перевищує жіноче 
безробіття.  Проте протягом останніх трьох років спостерігається зменшення безробіття серед 
чоловіків майже на 3%. А от у жінок цей показник відносно стабільний (7,4%-7,9%). Нагадаємо, що 
людина, яка не шукає роботу, не буде вважатися безробітною. 

 

Звідки отримують інформацію? 

З державного статистичного спостереження "Економічна активність населення", яке є основним 
джерелом інформації щодо робочої сили та її недовикористання, якості робочих місць та умов 
праці найманих працівників тощо. 

Де знайти методологію розрахунків? 

Методологічні положення щодо класифікації та аналізу робочої сили й окремих форм трудової 
діяльності  

 

Більше інформації за посиланнями: 

Зайнятість та безробіття населення в І кварталі 2020 року 

Статистичний збірник "Робоча сила України 2019" 

Статистичний збірник "Праця України у 2019 році" 

 

 

Підготовлено за підтримки проєкту ПРООН "Громадянське суспільство задля розвитку демократії та прав 
людини в Україні", що реалізується за фінансової підтримки Міністерства закордонних справ Данії. 
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http://www.ukrstat.gov.ua/metod_polog/metod_doc/2018/292/mp_rs_new.pdf
http://www.ukrstat.gov.ua/metod_polog/metod_doc/2018/292/mp_rs_new.pdf
http://www.ukrstat.gov.ua/express/expr2020/06/77.pdf
http://www.ukrstat.gov.ua/druk/publicat/kat_u/2020/zb/07/zb_r_s_2019.pdf
http://www.ukrstat.gov.ua/druk/publicat/kat_u/2020/zb/08/zb_Pracia2019.pdf

